



【升龙城之约】 探寻丝路遗珠 一起梦回千年 系列报道

中原第一高度200万㎡中心商务区综合城 洛阳地产领军企业升龙城助力丝路申遗

《洛阳晚报》创刊20年大型活动之一——“牡丹使者”重走丝绸之路大型采风活动结束甘肃之行,开始向丝绸之路中国段的最后一个地区——新疆维吾尔自治区进发

梦幻敦煌赏不尽 西出玉门再前行



月光洒落鸣沙山



雄伟瑰丽莫高窟

核心提示

戈壁荒漠寻古城,沧桑美景入眼中;梦幻敦煌赏不尽,西出玉门再前行... 昨日下午,被读者、沿途民众和媒体高度关注的洛报集团旗下《洛阳晚报》创刊20年大型活动之一——“牡丹使者”重走丝绸之路大型采风活动结束甘肃之行,西出玉门关,开始向丝绸之路中国段的最后一个地区——新疆维吾尔自治区进发。

梦幻敦煌 艺术殿堂

敦煌,是采风团在甘肃省的最后一个采风点。在人类文化史的坐标上,敦煌堪与罗马、耶路撒冷等名城并肩争辉。而在敦煌的众多历史遗存中,第一批入选世界文化遗产的敦煌莫高窟,正是其中最璀璨的一颗明珠。

20日晚,从嘉峪关市一路向西,采风团抵达敦煌市区。

在欣赏完一路的戈壁荒漠、满目沧桑后,敦煌,这个无数次出现在梦中的名字,这个让无数人着迷的字眼,这个有着“沙漠绿洲”之称的地方,终于真实地出现在我们眼前。

古时的敦煌,是丝绸之路上的一座

重镇,雄踞中西交通的咽喉之地。而现在的敦煌,对于外界的人来说,鸣沙山、月牙泉、敦煌莫高窟则是它的代名词。鸣沙山上骑骆驼,月牙泉边数星星... 大漠黄沙带给大家的,是无比的震撼和深深的陶醉。

敦煌莫高窟位于敦煌市东南25公里左右的鸣沙山东麓,全长1600米,是古代僧侣信众礼佛的场所,现存洞窟700多个。昨日上午,采风团来到这里,找寻和敦煌有着密切联系的王道士、探险家斯坦因等人留下的痕迹,找寻那曾经出现在书籍和影视剧中的肃穆的佛影、美丽的敦煌飞天... 跟着工作人员的脚步,走进一个个神秘的洞窟,顺着灯光所指,惟妙惟肖、庄严肃穆的佛像,色彩艳丽、身姿灵动的飞天,头顶、四周甚至脚下的地砖,都彰显着古代绘画、雕刻艺术的魅力,让人仿佛穿越了时空,置身一个神秘的艺术殿堂。

洛阳敦煌 石窟相牵

置身于敦煌这样的艺术殿堂,采风团成员无不沉醉其中。欣赏着眼前的艺术盛宴,大家又不禁产生了疑问,敦煌石窟,龙门石窟,同有石窟的两个城市,有没有关联? 敦煌壁画上的许多颜色,和洛阳三彩颜色有很多相似的地方,这些颜料有没有可能出自洛阳?

在景区的博物馆里,我们找到了答案。工作人员介绍,按照文物工作者的

发掘以及一些史料记载,敦煌的画师,除了有些从西域而来(比如在吐蕃、西夏、元代等少数民族统治时期),多数都是从中原而来。而按照当时的情况,这里所指的中原地区,正是洛阳。

采风团成员、洛阳炎黄文化研究会会长郑贞富说,洛阳是佛教圣地,在隋唐时期,是一座国际性的大城市,全国一流的画师、工匠都集中在这里。敦煌的石窟,虽然最初的开凿是在公元366年,但当时只是零星星星,规模最大的时期,应该是在北魏、隋唐时期。按照艺术总是从最发达的地区向落后的地区流传这一规律,一些官吏和有钱人为了修建自己的石窟,极有可能在洛阳找一些成熟的工匠到敦煌去干活。采风团成员、洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱也提出,龙门石窟和敦煌石窟的画师极有可能同出一师、一脉相承。

我们还了解到,在对敦煌的考古发掘工作中,文物工作者还发现了一些从中原传入的画稿粉本,其中的一些原料如铅丹(又叫红丹)和洛阳三彩所用的原料是同一种。这也就意味着,在1000多年前,洛阳和敦煌就有了很深的缘分。

下一站:新疆哈密

昨日下午1点30分,结束在敦煌的采风活动后,甘肃省的5个遗址点我们也全部采访完毕。在甘肃的几天时间里,采风团先后走访了麦积山石窟、炳灵

寺遗址、锁阳城遗址、悬泉置遗址以及玉门关遗址。所到之处,无不受当地文物工作者和群众的欢迎,甘肃的《张掖日报》、中国张掖网等新闻媒体纷纷跟进报道。

从敦煌出发,我们的下一站是新疆维吾尔自治区的哈密市,在哈密进行短暂的休整后,将穿越罗布泊,向丝绸之路上的另一座古城——楼兰古城进发。据介绍,楼兰古城也是丝绸之路上的一个重镇,也曾入选丝绸之路的备选名单。

此外,按照丝绸之路申遗工作的整体安排,新疆的丝绸之路申遗点有高昌故城、北庭故城等6处,分布在不同的地方。在接下来的几天里,我们将尽最大努力实地走访这些申遗点,探寻丝绸之路留下的文化遗产。

特派记者 李燕锋/文 张晓理/图

小贴士

敦煌是许多人的梦想之地。在采风过程中我们了解到,每年的7月到9月,是敦煌莫高窟的旅游高峰期,由于游客众多,考虑到文物保护问题,目前实行的是错峰开放政策。开放的石窟总数为48个,安排6条参观线路,每条线路可参观8个石窟。同样是出于文物保护需要,莫高窟景区内禁止游客拍照。工作人员建议大家,如果想参观敦煌莫高窟,可选择淡季出行,比如每年的11月到次年4月,游客数量少,能看到的石窟也比较多,门票实行半价优惠。

政务要闻

■ 昨日,市委常委、组织部部长田金钢深入老城区道北社区、营庄村及中电置业(洛阳)有限公司和瀋河回族区金家街社区、塔湾社区及瀋河天浩泰轨道装备制造制造有限公司,了解后进村(社区)整顿和非公企业党建工作开展情况。田金钢强调,要着力解决基层党组织建设中的突出问题,建立健全基层党组织建设的长效机制,办好党员群众期盼的实事好事。(孙自豪 祝宝玉)

■ 20日,市委常委、统战部副部长陈向平带领相关部门负责人,到新安县调研非公企业发展情况和已落地招商引资项目建设情况。陈向平强调,各相关部门要进一步提升服务理念,创新服务手段,真心实意帮助非公企业解决生产经营和项目建设中遇到的问题,为企业营造良好的发展环境。(孙小蕊)

■ 20日,市委常委、农工委书记史秉锐带领相关部门负责人,到秦岭防洪渠治理工程、洛浦公园水景功能提升工程、洛河东西段治理工程、中州渠瀋洛段渠道整治工程及部分洛北城区水系治理工程现场,实地督导检查建设情况。史秉锐要求严格工程管理,提高施工质量,按照时间节点加快工程建设步伐。(孙小蕊)

■ 20日,河南科技大学第五附属医院举行挂牌仪式。该院前身是市第五人民医院,也是豫西地区规模最大、实力最强的三级精神病专科医院。该院将依托河南科技大学的教学、科研优势,进一步促进医院整体水平的提高。省卫生厅副厅长张智民,市领导石海钦、刘湖镜参加挂牌仪式。(李岚 焦磊)

嵩县、栾川商务中心区规划通过省专家组评审

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张国营)昨日从市发改委获悉,《嵩县商务中心区发展规划(2013年—2020年)》《栾川商务中心区发展规划(2013年—2020年)》通过省商务中心区发展规划专家组评审。

根据规划,嵩县商务中心区位于嵩县老城区,规划面积1.13平方公里。未来5年至10年,该区将建设滨河休闲绿带、商务服务区、商贸及配套服务区、旅游综合服务区以及精品商业街、特色餐饮街、特色旅游商品街、滨河休闲娱乐街等,把商务中心区打造成区域特色鲜明、服务功能突出的滨水生态型现代服务业集聚区,预计到2020年实现营业收入35亿元,就业1.8万人。

栾川商务中心区位于栾川县老城区,规划面积1.72平方公里,计划用8年时间,建设伊河休闲绿带、商务服务区、精品商业区、文化休闲区以及滨水文化休闲街、精品商业街、风情酒吧街、特色餐饮街等,使商务中心区具备商贸中心、商务服务、旅游、文化休闲等功能,预计到2020年完成商务中心区改造,实现产业项目投资25亿元,营业收入40亿元,提供各类就业岗位1.5万个以上,成为规模较大的现代服务业产业集聚区。下一步,有关部门将对规划作进一步修改并报省发改委正式批复。

农村垃圾无人清 欢迎您举报 举报属实可获奖励

本报讯 为做好全市农村环境集中整治,调动群众参与积极性,市美好乡村建设办公室研究决定,即日起实施举报奖励制度,群众举报一查实,即可获奖励。

举报的内容为:城市建成区以外的农村地区,存在未清除的长期积存垃圾。市、各县(市)区设立有奖举报电话(见下表),接受群众随时举报,或通过邮件等形式收取群众举报信函。

具体奖励办法为:对群众举报的垃圾积存点,市督查组或问题所在县(市)区督查组要于两天内进行现场确认,情况属实的进行奖励。奖励标准为:每举报一次,经市或县(市)区美好乡村建设办公室认定后奖励举报人100元。

市美好乡村建设办公室要求,各县(市)区要明确专人负责举报电话的接听和记录工作,对举报人信息要严格保密,不得泄露。(陆永升)

举报电话

Table with 2 columns: Office Name and Phone Number. Includes: 市美好乡村建设办公室:63322089, 偃师市:67710838, 孟津县:67918883, etc.

滨河小学 下月投用

昨日,记者在洛龙区滨河小学施工现场看到,两栋教学楼内外装修已完成。

该校位于美茵街以西,紧邻建业高尔夫花园小区,占地面积约36亩。学校建设规模为八轨(每年级8个班)六年制,即48个班,建设内容包括两栋教学楼、一栋办公楼、一栋实验楼及合班教室等,建筑面积10860平方米。该校今年9月将招收第一批学生,投入使用后,将缓解新区居民子女入学难问题。

记者 刘冰 特约记者 张俊望 摄



体验成长愉悦 养成优良品质

市第27中学“活动德育”陶冶学生情操

本报讯(见习记者 高峰)市第27中学通过丰富多彩的“活动德育”,让学生们体验活动过程的愉悦,获得成长经验,养成勇担责任、甘于奉献等品质。

今年植树节,该校在洛浦公园义务植树点植树,并开设“市第27中学学生成长林”。植完树后,每名同学都认真地写下与树共同成长的美好祝愿。学生们通过参与植树的每个细节,领悟到成长的内涵。

每年开展的“读书月”活动,是市第27中学的一大亮点。在“读书月”活动中,该校举行“读书交流会”“好书推介”等师生读书活动,学生们三五成群围在一起看书,或“以书会友”与大家分享自己喜欢的书。学生们与书籍为伴,以读书为乐,在阅读中增长了才干,丰富了知识。

今年三八妇女节,该校开展了“感恩母亲,三八节短信设计大赛”活动,学生们

在短信中表达了对母亲的感谢,增强了“孝敬”意识。在重大历史纪念日,该校组织学生到洛八办参观学习,接受爱国主义教育,缅怀革命先烈。学生在活动中不仅丰富了知识,还增强了责任感和使命感。

市第27中学始终坚持“活动德育”的理念,通过具体的主题活动、节日活动来强化德育教育,受到学生欢迎。在老师的启发和引导下,学生们全身心地参与实

践,以真实的感受陶冶情操。该校校长付俊说,实施“活动德育”的目的是发挥学生的主体作用,通过参与、体验、感受,让学生自觉提高自身素质,找到人生的正确方向。

加强思想道德建设 关爱未成年人成长

洛阳日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话

【你好,洛阳】我市首次集中认定就业困难人员,被认定者可享受创业就业培训等政策支持,还可获得公益性岗位。“越是经济困难,越要重视保障和改善民生”,这说的是“为民”;“帮人帮到难处,救人救到点上”,这说的是“如何为民”。改善民生,也讲究“技术含量”,需要务实的态度,更需要创新的智慧。